

## В ходе осеннего заседания в Ереване обсуждались проблемы безопасности, коррупции и меньшинств



Открытие Парламентской конференции, 18 ноября 2023 года

В понедельник завершилась работа 21-го осеннего заседания ПА ОБСЕ, в рамках которого на протяжении трех дней обсуждались вызовы в сфере безопасности, коррупции и меньшинств. Участники заключительных прений в рамках осеннего заседания, посвященного теме «ОБСЕ во времена кризиса: роль ПА в реагировании на внутренние и внешние вызовы», сосредоточились на ситуации на Ближнем Востоке. Свыше 300 делегатов, включая около 200 парламентариев из 50 стран, принявших участие в осеннем заседании, подробно обсудили продолжающуюся войну Российской Федерации против Украины и недавние боевые действия на Южном Кавказе.

Осеннее заседание открыли Никол Пашинян, Премьер-министр Армении, Ален Симонян, Председатель Национального собрания Армении, и Пиа Каума, Председатель ПА ОБСЕ. Генеральный секретарь ОБСЕ Хельга Шмид и Армен Григорян, Секретарь Совета безопасности Республики Армения, выступили на первой сессии Парламентской конференции на тему «Решение проблем безопасности: роль ОБСЕ в эпоху конфликта».

В качестве основных докладчиков на второй сессии на тему

«Коррупция как фундаментальная угроза миру и безопасности», проходившей под председательством заместителя Председателя ПА ОБСЕ, Специального представителя по противодействию коррупции Ирен Хараламбидес (Кипр), выступили эксперты Всемирного банка, правительства Армении и БДИПЧ ОБСЕ. В ходе дискуссии парламентарии рассказали о своих национальных усилиях, отметив, что для борьбы с коррупцией требуются изменения в законодательстве и перестройка взаимоотношений между правительством и гражданами.

Третья сессия, проходившая под председательством заместителя Председателя ПА ОБСЕ Даниэлы Де Риддер (Германия), была посвящена теме «Уважение ко всем: защита меньшинств и людей, пострадавших от конфликта». В качестве основных докладчиков выступили представители научных кругов и аппарата Премьер-министра Армении. Парламентарии отметили необходимость принятия такого законодательства, которое бы предусматривало интеграцию детей-беженцев, подчеркнув, что международные организации должны оказывать поддержку тем, кто страдает от последствий военных действий.

На Средиземноморском форуме Парламентской ассамблеи ОБСЕ, который прошел в понедельник под председательством Паскаля Аллизара (Франция), Специального представителя ПА ОБСЕ по вопросам Средиземноморья, выступил Председатель Группы средиземноморских партнеров ОБСЕ по сотрудничеству Веса Хаккинен. Специальный представитель П.Аллизар заявил, что палестино-израильский конфликт должен быть урегулирован на основе взаимной безопасности. В рамках Средиземноморского форума также выступили парламентские делегации Средиземноморских партнеров ОБСЕ по сотрудничеству. В своих заключительных комментариях Председатель ПА ОБСЕ Пиа Каума подвела итог дискуссиям, затронув целый ряд вопросов.

## Председатель П.Каума обратилась с настоятельным призывом к нормализации отношений между Арменией и Азербайджаном

17 ноября в завершении регионального турне по трем странам Южного Кавказа у Председателя ПА ОБСЕ Пиа Каумы (Финляндия) и Генерального секретаря Роберто Монтеллы прошли встречи высокого уровня в Ереване. Как и в ходе состоявшихся ранее контактов с руководством Азербайджана, делегация ПА ОБСЕ вновь подчеркнула важность достижения окончательного урегулирования между Арменией и Азербайджаном. П.Каума приветствовала готовность Армении в этой связи и подчеркнула, что продвижение мирного процесса требует постоянного политического внимания. П.Каума и Р.Монтелла встретились с Премьер-министром Армении Николом Пашиняном, Председателем Национального собрания Аленом Симоняном и заместителем Министра иностранных дел Ваге Геворгяном.

Делегация ПА ОБСЕ посетила центр для приема беженцев и встретилась с представителями Международного Комитета



Пиа Каума и Никол Пашинян, Ереван, 17 ноября 2023 года

Красного Креста и Защитником прав человека Республики Армения Анаит Манасян. Армянская сторона рассказала о вызовах в сфере безопасности в стране и перспективах укрепления регионального сотрудничества. Собеседники также проинформировали об усилиях правительства по поддержке беженцев, которые недавно прибыли из Азербайджана.

## В Ереване прошли мероприятия, посвященные ситуации в Украине, гендерным вопросам, проблемам беженцев, терроризма и молодежи

18 ноября «на полях» осеннего заседания провела свою встречу Парламентская группа ПА ОБСЕ по поддержке Украины. Три докладчика Парламентской группы поддержки Украины обсудили аспекты безопасности, экономико-экологические вопросы и гуманитарное измерение войны. Председатель П.Каума в своих вступительных комментариях остановилась на огромных людских потерях в результате войны, включая десятки тысяч пострадавших среди гражданского населения и миллионы беженцев.

В Ереване также состоялась заседания Специального комитета ПА ОБСЕ по миграции и Специального комитета по противодействию терроризму (КПТ). Председатель Пиа Каума проинформировала миграционный комитет об итогах своего недавнего посещения центра для беженцев в Армении, передав истории людей, вынужденных покинуть свои дома в результате военной операции в Азербайджане в сентябре. На заседании КПТ Председатель Р.Лопатка сообщил членам комитета об итогах своего недавнего визита в Израиль, где

он встретился с людьми, непосредственно пострадавшими в результате террористических атак ХАМАС 7 октября.

17 ноября Специальный представитель ПА ОБСЕ по гендерным вопросам Хеди Фрай (Канада) встретилась с группой представителей девяти организацией гражданского общества в Ереване и обсудила гендерную ситуацию в Армении. Встреча позволила рассмотреть такие вопросы, как гендерное насилие, сексуальное образование в школах, права лиц, страдающих от ВИЧ, права ЛГБТК+, а также права перемещенного населения, в особенности женщин из Карабаха. Кроме того, Специальный представитель по Центральной Азии Фара Карими (Нидерланды) провела в Ереване встречу с делегациями государств Центральной Азии в ПА ОБСЕ, а члены Сети молодых парламентариев ПА ОБСЕ обсудили молодежную проблематику в рамках Ассамблеи, состоявшиеся мероприятия и текущую работу.